Uzasadnienie



Ustawa  z  dnia  26  października  1982r.,  o  wychowaniu  w  trzeźwości
[bookmark: _GoBack]i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (t.j. Dz. U. z 2021r. poz. 1119) oraz Ustawa z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu narkomanii (t.j. Dz.U. z 2020r. poz. 2050) nakłada obowiązek uchwalenia Programu, o którym mowa w projekcie uchwały.
Forma obecnego Programu wynika z tytułu przyjęcie przez Sejm nowelizacji ustawy o zdrowiu publicznym w grudniu 2021 r., która to nałożyła na samorządy gminne obowiązek połączenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Programu Przeciwdziałania Narkomanii. W ramach powyższego nastąpiło wspólne określenie celów i działań, a struktura zawartości Programu pozostała ta sama.

Program, zgodnie z wymogami Ustawy z dnia 17 grudnia 2021 r. o zmianie ustawy o zdrowiu publicznym oraz niektórych innych ustaw, (Dz.U. 2021 poz. 2469), sporządza się na okres nie dłuższy niż 4 lata.    
       
Wnoszę o przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania       Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2022-2025, w brzmieniu ustalonym w załączniku do projektu uchwały.

