ZAPROSZENIE PREZYDENTA MIASTA PRUSZKOWA 
DO SKŁADANIA WNIOSKÓW

W związku ze sporządzanym projektem „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Pruszkowa – Gąsin Mieszkaniowy – Inżynierska – Obszar I”, który obejmuje część obszaru miasta Pruszkowa ograniczony rzeką Utratą i ulicami: Elektryczną, Ludwika Waryńskiego, Promyka i Robotniczą, zapraszam do wzięcia udziału w konsultacjach nad przyjętymi rozwiązaniami w tym projekcie. 
Konsultacje prowadzone są poza ustawową procedurą sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 
Projekt „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Pruszkowa – Gąsin Mieszkaniowy – Inżynierska – Obszar I” dostępny jest na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Pruszkowa pod adresem: https://bip.um.pruszkow.pl/ w zakładce: Architektura i Urbanistyka, Ogłoszenia/Obwieszczenia, Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, ROK 2022, Zaproszenie Prezydenta Miasta Pruszkowa do składania wniosków.
Osoby zainteresowane proszone są o zapoznanie się z projektem planu miejscowego i ewentualne złożenie wniosku do Prezydenta Miasta Pruszkowa, w formie:
· pisemnej do Kancelarii Urzędu Miasta Pruszkowa
· pocztą na adres: Urząd Miasta Pruszkowa, ul. J. I. Kraszewskiego 14/16, 05-800 Pruszków
· za pomocą środków komunikacji elektronicznej, a w szczególności poczty elektronicznej na adres: prezydent@miasto.pruszkow.pl. lub na adres elektronicznej skrzynki podawczej Miasta Pruszkowa na platformie ePUAP:/umpruszkow/SkrytkaESP
z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu zamieszkania lub siedziby, oznaczenia nieruchomości, której wniosek dotyczy, w nieprzekraczalnym terminie od 1 grudnia 2022 r. 
do dnia 16 grudnia 2022 r. włącznie. Wnioski złożone po wyznaczonym terminie nie zostaną rozpatrzone.
Rozstrzygnięcie wniosków przez Prezydenta Miasta Pruszkowa po konsultacji z Komisją Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Rady Miasta Pruszkowa zostanie umieszczone na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Pruszkowa pod adresem: https://bip.um.pruszkow.pl/ 
w zakładce: Architektura i Urbanistyka, Ogłoszenia/Obwieszczenia, Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, ROK 2022, Zaproszenie Prezydenta Miasta Pruszkowa do składania wniosków.
Pozytywnie rozpatrzone wnioski zostaną uwzględnione w projekcie „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Pruszkowa – Gąsin Mieszkaniowy – Inżynierska – Obszar I”.
O terminie V wyłożenia do publicznego wglądu projektu ww. planu miejscowego zostaną Państwo poinformowani w formie obwieszczenia w późniejszym terminie. 
Zapraszam Mieszkańców Gąsina Mieszkaniowego do składania wniosków.
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