BRM.0002.17.2022
PROTOKÓŁ Nr LXVIII .2022
z sesji Rady Miasta Pruszkowa w dniu 23 grudnia 2022 r.
Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 13.30 w trybie zdalnym i trwały do godz. 13:45.
Stan Rady -23 radnych -w sesji uczestniczyło 17 radnych.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1  do protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Zaproszeni goście ;

2. Prezydent Miasta ;

3. Zastępca Prezydenta Miasta ;

4. Sekretarz Miasta.

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD :

1. 
Otwarcie obrad Sesji.

2. 
Przyjęcie porządku obrad.

3. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXV.613.2022 Rady Miasta Pruszkowa z dnia 16 listopada 2022 r. w sprawie wprowadzenia zmian                                 w budżecie Miasta Pruszkowa na 2022 rok

4. 
Zamknięcie obrad sesji.

Ad.pkt.1.

Krzysztof Biskupski – Przewodniczący Rady Miasta Pruszkowa

otworzył obrady LXVIII sesję Rady Miasta Pruszkowa. 

Poinformował, iż sesja odbywa się w trybie zdalnym, na co pozwala art. 15 zzx ust. 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 2020 poz. 568).

Dodał, iż wypełniając dyspozycję art. 11b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku                                     o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2019 r. poz. 506 ze zm.) transmisja obrad będzie dostępna  na kanale YouTube.

Przywitał Prezydenta Miasta, Zastępców Prezydenta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, mieszkańców Pruszkowa, zaproszonych gości oraz radnych. 

Poinformował, że w sesji uczestniczy w obecnej chwili 17 radnych, co oznacza,                             że Rada jest prawomocna do podejmowania uchwał.

Przypomniał, że obraz i dźwięk z sesji jest transmitowany na żywo na stronie miasta Pruszkowa w Biuletynie Informacji Publicznej. Udział w sesji oznacza wyrażenie zgody                                                     na rozpowszechnianie własnego wizerunku. 

Piotr Bąk- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

Odczytał wniosek o zwołanie Sesji Rady Miasta.
Ad.pkt.2.
Paweł Makuch- Prezydent Miasta Pruszkowa

Złożył wniosek o wprowadzenia do porządku obrad sesji jako pkt. 4 - Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Pruszkowa    na lata 2022-2045.
Wniosek o wprowadzenia do porządku obrad sesji jako pkt. 4 - Podjęcie uchwały              w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Pruszkowa  na lata 2022-2045 został przyjęty jednogłośnie 21 głosami za.
Porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie 21 głosami za.
PORZĄDEK OBRAD PO ZMIANACH :

1. 
Otwarcie obrad Sesji.

2. 
Przyjęcie porządku obrad.

3. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXV.613.2022 Rady Miasta Pruszkowa z dnia 16 listopada 2022 r. w sprawie wprowadzenia zmian                          w budżecie Miasta Pruszkowa na 2022 rok

4. 
Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Pruszkowa na lata 2022-2045.

5. 
Zamknięcie obrad sesji.
Ad.pkt.3.
Piotr Bąk- Wiceprzewodniczący Rady Miasta
Przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXV.613.2022 Rady Miasta Pruszkowa z dnia 16 listopada 2022 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Pruszkowa na 2022 rok.
Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr LXV.613.2022 Rady Miasta Pruszkowa z dnia 16 listopada 2022 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Pruszkowa na 2022 rok została podjęta jednogłośnie 21 głosami za.
Uchwała nr LXVIII.628.2022 stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad.pkt.4.
Paweł Makuch- Prezydent Miasta Pruszkowa

Przedstawił projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Pruszkowa na lata 2022-2045.

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Pruszkowa na lata 2022-2045 została podjęta jednogłośnie 21 głosami za.
Uchwała nr LXVIII.629.2022 stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad.pkt.5.
Krzysztof Biskupski – Przewodniczący Rady Miasta Pruszkowa

Poinformował, że na wniosek Prezydenta zwołuję kolejną Sesję Rady Miasta w dniu 27.12.2022 na godzinę 17.00 w trybie zdalnym. 
Dodał, że Sesja budżetowa Rady Miasta odbędzie się dnia 29.12.2022 o godz. 17.00   w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego przy ul. Drzymały. 
W związku ze zbliżającymi się Świętami Bożego Narodzenia złożył wszystkim życzenia. Zamknął posiedzenie LXVIII Sesji Rady Miasta.
Przewodniczący Rady Miasta

  







     Krzysztof Biskupski       
Protokół sporządził:

Inspektor Biura Rady Miasta

Dominik Kalina

Sprawdziła: Agnieszka Pawlik

*Cały zapis wideo z posiedzeń komisji-sesji Rady Miasta Pruszkowa dostępny jest pod linkiem: https://bip.um.pruszkow.pl/artykuly/67/transmisja-sesji-rady-miasta
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