UZASADNIENIE




do uchwały Rady Miasta Pruszkowa w sprawie wprowadzenia zmian 
w budżecie Miasta Pruszkowa na 2024 rok



Zmian w budżecie Miasta Pruszkowa w 2024 r. dokonuje się w związku z:

-	przeniesieniami po stronie wydatków kwoty 5 000,00 zł z działu 750, rozdz. 75023 – Urzędy gmin do działu 600, rozdz. 60095 – Pozostała działalność w ramach środków własnych z przeznaczeniem na wypłatę i pokrycie franszyzy redukcyjnej dla osób fizycznych oraz osób prawnych w oparciu o umowę generalną z ubezpieczycielem. Zmian dokonuje się zgodnie z wnioskiem Wydziału Organizacyjnego;
-	przeniesieniami między paragrafami po stronie wydatków w dziale 600, rozdz. 60004 – Lokalny transport zbiorowy w kwocie 50 000,00 zł z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn.: „Zakup i montaż wiat przystankowych”. Zmian dokonuje się zgodnie z wnioskiem Wydziału Strategii i Rozwoju;

-	przeniesieniami między paragrafami po stronie wydatków w dziale 750, rozdz. 75085 – Wspólna obsługa jednostek samorządu terytorialnego w kwocie 7 400,00 zł w ramach środków własnych z przeznaczeniem na koszty wydania opinii i pomocy prawnej. Zmian dokonuje się zgodnie z Centrum Usług Wspólnych;
-	przeniesieniami między paragrafami po stronie wydatków w dziale 801, rozdz. 80101 – Szkoły podstawowe w kwocie 32 760,00 zł w ramach planu Szkoły Podstawowej nr 10 z przeznaczeniem na wypłatę odprawy pośmiertnej dla rodziny zmarłego pracownika. Zmian dokonuje się zgodnie z Centrum Usług Wspólnych;

-	przeniesieniami między paragrafami po stronie wydatków w dziale 900, z rozdz. 90095- Pozostała działalność do rozdz. 90003- Oczyszczanie miast i wsi, z przeznaczeniem na zimowe utrzymanie ulic miejskich. Zmiany dokonuje się zgodnie z wnioskiem Wydziału Ochrony Środowiska.

-	zmniejszeniami wydatków majątkowych w wysokości 450 000,00 zł zgodnie z załącznikiem 2 do niniejszej uchwały przy jednoczesnym zwiększeniu wydatków bieżących o tą kwotę. Zmiany dokonuje się zgodnie z wnioskami Wydziału Ochrony Środowiska i Wydziału Strategii i Rozwoju.

Dokonuje się zmian w załączniku nr 11  - Plan dochodów gromadzonych na wydzielonych rachunkach i wydatków nimi finansowanych na 2024 rok zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały zgodnie z wnioskiem Centrum Usług Wspólnych.
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