UZASADNIENIE

Zgodnie art. 6 ust. 2 i 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2023 r.  poz. 1469 z późn. zm.)  Rada Gminy zobligowana jest do podjęcia uchwały w sprawie górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych.
[bookmark: _Hlk155879976]Konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały wynika z wejścia w życie ustawy z dnia 7 lipca 2022 r. o zmianie ustawy – Prawo wodne oraz niektórych innych ustaw (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1549), która wprowadziła modyfikację definicji nieczystości ciekłych. Rada Gminy ma obowiązek dostosowania regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy, a także innych uchwał zawierających regulacje dotyczące nieczystości ciekłych do nowych zapisów ustawy.
Górne stawki opłaty są maksymalnymi opłatami, jakie mogą pobierać przedsiębiorcy posiadający zezwolenie na odbieranie odpadów komunalnych i opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych.
Ww. stawki stosowane są w przypadku konieczności zorganizowania przez gminę odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy oraz właścicieli nieruchomości, którzy pozbywają się z terenu nieruchomości nieczystości ciekłych i nie zawarli umów na powyższe usługi. Zgodnie z art. 6 ust. 7 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wójt, burmistrz, prezydent miasta wydaje z urzędu decyzję, w której ustala obowiązek uiszczania opłat za odbieranie odpadów komunalnych lub opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków z zastosowaniem górnych stawek.
Z uwagi na powyższe podjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne.
