Załącznik do Decyzji nr 1/2024, znak WOS.6220.22.2023.DZ z dnia 05.04.2024 r.
CHARAKTERYSTYKA PLANOWANEGO PRZEDSIĘWZIĘCIA
polegającego na „Budowie płyt fundamentowych pod urządzenia stacji zgazowania azotu (zbiornik ciekłego azotu i parownica atmosferyczna azotu)” zlokalizowanego na terenie dz. ew. nr 127/2, obręb 14 w Pruszkowie
Planowana inwestycja polegać będzie na budowie płyty fundamentowej dla posadowienia (montażu) zbiornika ciekłego azotu i parownicy atmosferycznej azotu na terenie istniejącego Zakładu SILTEC zlokalizowanego przy ul. Parzniewskiej 12 w Pruszkowie, na działce nr ew. 127/2, obręb 14, o powierzchni 12 340 m2. Najbliższe sąsiedztwo terenu przedsięwzięcia stanowią: 

· od strony północno-zachodniej magazyn Panattoni; 

· od strony południowej — nieużytki, tereny niezabudowane; 

· od strony wschodniej — firma budowlana Strabag, Polski Asfalt i Centrum Dystrybucyjne HEBE JMDIF.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie wymagało wykonania dodatkowych dróg transportu.
Wjazd i wyjazd z terenu Zakładu na drogę publiczną — ulicę Parzniewską będzie odbywał się istniejącą bramą.

Najbliższe tereny zabudowy o funkcji mieszkalnej względem planowanej inwestycji znajdują się     ok. 1 km w kierunku wschodnim.

W ramach zamierzenia inwestycyjnego planowane jest wyposażenie istniejącego Zakładu                 w wolnostojący zbiornik kriogeniczny azotu o pojemności do 25 m3 do magazynowania ciekłego azotu oraz wolnostojącą parownicę atmosferyczną azotu wraz z orurowaniem, armaturą                     i osprzętem pomiarowo-kontrolnym przeznaczona do zgazowania ciekłego azotu. Zbiornik kriogeniczny został zaprojektowany jako naziemny, pionowy o podwójnej ściance z izolacją próżniową, ciśnieniowy, wyposażony w wymagane zabezpieczenia. Jego konstrukcja zabezpiecza przed wyciekiem ciekłego gazu.

Ciekły azot dostarczany będzie do zbiornika magazynowego przy pomocy cysterny (samochodowej) wyposażonej w wirową pompę do przetłaczania LIN do zbiornika. Cysterna ustawiana będzie na stanowisku rozładowczym, przy drodze wewnątrzzakładowej w odległości 3-4 (max) m od króćca przyłączeniowego zbiornika. Proces przeładunku gazu polega na podłączeniu elastycznym przewodem wysokociśnieniowym autocysterny przystosowanej do przewozu danego typu gazu do zbiornika kriogenicznego. Cała procedura przeładunku ciekłego azotu odbywa się z zachowaniem szczelnych, hermetycznych połączeń i nie powoduje emisji gazu do atmosfery.

Zbiornik magazynowy ciekłego azotu wyposażony jest w izolację perlitowo–próżniową, co pozwala na długotrwałe przechowywanie ciekłych mediów. W celu stabilizacji ciśnienia zbiornik wyposażony jest w parownicę pomocniczą do odbudowy ciśnienia w przestrzeni gazowej zbiornika.

Ciekły azot podawany jest ze zbiornika na parownicę atmosferyczną, gdzie ulega ogrzaniu                   i odparowaniu wykorzystując ciepło otaczającego powietrza, a następnie rurociągiem przesyłowym do wewnętrznej instalacji Inwestora.

Stacja przystosowana jest do pracy w ruchu automatycznym, bezobsługowym. Obsługa jest wymagana jedynie dla uruchomienia i zatrzymania stacji oraz w czasie napełniania zbiornika ciekłym azotem. Zaleca się okresową, wizualną kontrolę stanu pracy stacji.

Instalacja gazowego azotu powiązana będzie z istniejącą linią produkcyjną zabudowaną wewnątrz hali produkcyjnej. Azot gazowy wykorzystywany będzie jako gaz procesowy w procesie cięcia laserowego. Cięcie azotem jest bardzo korzystne ze względu m.in. na brak tlenków, które powstają na krawędziach wyciętych detali. Dzięki temu detale mogą być bezpośrednio poddane kolejnym procesom technologicznym, tj. spawaniu, malowaniu proszkowemu itp.
Dane zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wskazują, że projektowaną stację azotu planuje się zlokalizować na terenie przemysłowym. W chwili obecnej teren ten to fragment między obiektami Zakładu, równy, wolny od obiektów naziemnych, utwardzony. Powierzchnia projektowanego fundamentu pod zbiornik azotu ok. 9,0 m², zaś powierzchnia projektowanego fundamentu pod parownicę azotu ok. 6,0 m². Na terenie zakładu szatę roślinną stanowią regularnie koszone trawniki. Obecny sposób ich zagospodarowania w związku z realizacja inwestycji nie ulegnie zmianie, gdyż nie zajdzie konieczność likwidacji fragmentu trawnika.
Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia stacja nie będzie generować hałasu, wibracji i innych uciążliwości dla otoczenia. Zbiornik będzie konstrukcyjnie zabezpieczony przed wypływem ciekłego azotu do otoczenia. Wypływ nieznacznych ilości ciekłego azotu do otocznia może nastąpić jedynie w czasie operacji odłączania zbiornika od cysterny. Ciekły azot w kontakcie z powietrzem atmosferycznym ulega natychmiastowemu odparowaniu i przechodzi w postać gazową neutralną dla środowiska.

Przedmiotowe przedsięwzięcie, zarówno w fazie eksploatacji, jaki w fazie realizacji, przy zachowaniu odpowiednich środków i technik, nie powinno znacząco oddziaływać na środowisko. 
Planowana inwestycja znajduje się na terenie, dla którego został sporządzony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego części obszaru miasta Pruszkowa – Gąsin Przemysłowy – obszar II, zatwierdzony Uchwałą Nr IX.81.2015 Rady Miejskiej w Pruszkowie z dnia 25 czerwca 2015 r.    (Dz. Urz. Woj. Maz. z dnia 18 sierpnia 2015 r. poz. 7161).
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