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WPP.6730.55.2023.SM					           Pruszków, dnia 17.06.2024 r. 

Zawiadomienie
         
[bookmark: _Hlk115165129]Zawiadamia się strony postępowania, iż w toku prowadzonego postępowania 
o ustalenie warunków zabudowy dla inwestycji pn.: budowie budynku mieszkalnego wielorodzinnego wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną na działce nr ew. 332 obręb położonej, przy ul. Promyka w Pruszkowie, na podstawie art. 60 ust. 1 w związku z art. 53 ust. 4 pkt. 2, 6, 9, 10a  ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2023r., poz. 977) w dn. 17.06.2024 r. przesłano projekt decyzji dla przedmiotowej inwestycji do uzgodnienia z:
- Prezes Urzędu Lotnictwa Cywilnego w zakresie  w art. 53 ust. 4 pkt. 13 powołanej ustawy, 
w trybie art. 106 Kodeksu Postępowania Administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 735 
z późn. zm.)

- Centralny Port Komunikacyjny sp. z o.o.  w zakresie w zakresie dotyczącym lokalizacji Inwestycji i Inwestycji Towarzyszących oraz obszaru otoczenia Centralnego Portu Komunikacyjnego, o których mowa w ustawie z dnia 10 maja 2018 r. o Centralnym Porcie Komunikacyjnym (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 892 z późn. zm.).
- Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych ww. inwestycji.
- Zarząd Powiatu Pruszkowskiego w zakresie art. 53 ust.4 pkt. 9 jako zarządcy dróg powiatowych 
   w odniesieniu do terenu przyległego
Zainteresowanym stronom postępowania służy prawo zapoznania się ze złożoną dokumentacją i zgłaszania swoich uwag i wniosków w Wydziale Planowania Przestrzennego Urzędu Miasta  Pruszkowa ul. Kraszewskiego 14/16 pok. 69 w godzinach pracy urzędu w terminie 14 dni od dnia ogłoszenia, po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Poniedziałek 8 00-18 00 , wtorek - czwartek 8 00 – 16 00 piątek 8 00 – 14 00
tel.  (22) 735 87 49
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron przekracza 20, zgodnie z art. 49a ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania Administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 735 
z późn. zm.) uprzedza się strony postepowania iż będą zawiadamiane o decyzjach
i innych czynnościach dotyczących w/w postepowania administracyjnego w drodze publicznego obwieszczenia podanego do publicznej wiadomości poprzez Biuletyn Informacji Publicznej Miasta Pruszków https://bip.um.pruszkow.pl/artykuly/538/decyzje-o-warunkach-zabudowy oraz będą wywieszone na Tablicy Ogłoszeń w Urzędzie Miasta Pruszkowa w Pruszkowie przy ul. Kraszewskiego 14/16.
Zgodnie z art. 49 § 2 Kodeksu postępowania administracyjnego dzień, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej wskazuje się w treści tego obwieszczenia, ogłoszenia lub w Biuletynie Informacji Publicznej. Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.
Otrzymują:
1. Pan Mateusz Stempel pełnomocnik Ferryman Sp. z o.o. Sp. k.
2. Starosta Pruszkowski
3. Liceum Ogólnokształcące im. Tadeusza Kościuszki
4. Pan Zdzisław Adamczuk
5. Łukasz Wiśniewski 
6. Pani Anna Wiśniewska 
7. Pan Andrzej Ciałkowski
8. Pani Alicja Radom
9. Rafał Osiecki 
10. Pani Renata Osiecka
11. HI PROJEKT XXXI Sp. z o.o.
12. PEKABEX IWESTYCJE 
13. Pan Jan Archacki
14. Pani Krystyna Archacka 
15. Pani Małgorzata Boguszewska 
16. Pani Joanna Jarosz
17. Pani Teresa Felczak 
18. Pan Eugeniusz Jędrzejczyk
19. Pani Barbara Jędrzejczyk 
20. Pani Zdzisława Kwiecińska
21. Pan Rafał Morawski
22. Pan Miroslaw Nowicki 
23. Pani Jadwiga Pawlak – Jordanow
24. Pani Ewa Rzepa
25. Pani Barbara Łyziak
26. Pan Jakub Łyziak
27. Gmina Miasto Pruszków (Wydział Geodezji, Mienia i Estetyki Miasta)
28. a/a









Prowadzący sprawę:
Starszy Inspektor Sebastian Milewski
Tel. 22 735 87 49
sebastian.milewski@miasto.pruszkow.pl


Administratorem danych osobowych jest Prezydent Miasta Pruszkowa, 05-800 Pruszków, ul. J.I Kraszewskiego 14/16, reprezentowany przez Prezydenta Miasta. Kontakt w/s danych osobowych można uzyskać poprzez e-mail: iod@miasto.pruszkow.pl, tel. 22 735 80 87, listownie lub osobiście: 05-800 Pruszków, ul. J.I Kraszewskiego 14/16. Osobie, której dane dotyczą przysługuje prawo do dostępu do swoich danych, sprostowania, ograniczenia przetwarzania oraz wniesienia skargi do organu nadzorczego jakim jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych ul. Stawki 2, 00 - 193 Warszawa, w przypadku przetwarzania danych naruszającego przepisy w tym zakresie.  Klauzula informacyjna w pełnym brzmieniu jest dostępna na stronie www.pruszkow.pl w zakładce ochrona danych osobowych oraz http://pruszkow.bip.gmina.pl/  w zakładce RODO.
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